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Spørgsmål nr. 1130 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg:

”Vil ministeren redegøre for, hvorvidt bemandingen i Ringe 
Statsfængsel var i overensstemmelse med normeringen i det 
tidsrum og i den afdeling, hvor fire indsatte i april måned i år 
mishandlede en medfange i fængslet?”

Svar:

Direktoratet for Kriminalforsorgen har på baggrund af en indhentet udta-

lelse fra Statsfængslet i Ringe oplyst, at den episode, der henvises til i 

spørgsmålet, fandt sted søndag den 22. april 2012 ved 18-tiden. På den på-

gældende dag var 16 fængselsbetjente i tjeneste i tidsrummet fra kl. 17.00 

til kl. 18.00, og 15 fængselsbetjente var i tjeneste i tidsrummet fra kl. 18.00 

til kl. 19.00. Af vagtplanen for denne dag fremgår, at det på de nævnte 

tidspunkter var planlagt, at 16 fængselsbetjente skulle være på tjeneste i 

statsfængslet, men på grund af en sygemelding var der som nævnt kun 15 

fængselsbetjente i tjeneste i tidsrummet fra kl. 18.00 til kl. 19.00. Dette be-

tød, at en afdeling var bemandet med en enkelt fængselsbetjent.

Det fremgår endvidere af udtalelsen fra Statsfængslet i Ringe, at stats-

fængslet af økonomiske årsager ikke indkalder personale til afløsning ved 

den første sygemelding for én af de 16 medarbejdere, der afvikler efter-

middagstjeneste i weekenderne, medmindre det vurderes, at der er uro i 

fængslet. Fængslet vurderede den pågældende dag, at der var ro i fængslet, 

og sygemeldingen blev derfor ikke dækket. Det var således i overens-

stemmelse med fængslets praksis for bemanding, at fængselsafdelingen i 

tidsrummet fra kl. 18.00 til kl. 19.00 den pågældende dag var bemandet 

med én fængselsbetjent i modsætning til normalt to.


